



诚朴雄伟  
励学敦行

# 南京大学报

2019年 第11期  
5月30日 星期四  
总1258期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

## 校党委常委会传达全省教育大会精神

本报讯 5月21日，南京大学召开党委常委会，传达全省教育大会精神和娄勤俭书记讲话指示精神，传达驻教育部纪检监察组组长吴道槐有关指示精神，听取考察厦门大学及参加德旺大讲堂有关情况的汇报，听取首轮巡察情况汇报并审议相关报告。江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波主持会议并讲话。全国人大常委会委员、中科院院士、南京大学校长吕建等列席会议。

会议传达了全省教育大会精神。省委书记娄勤俭在会上强调，要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定不移用习近平总书记关于教育的重要论述统一思想、引领方向，把立德树人贯穿于江苏教育现代化建设的全过程，聚焦供给侧打造江苏现代化的教育体系，加快建设现代化教育强省。

胡金波指出，南大扎根江苏大地创建一流大学，就必须落实要求、服务需求，他结合学校实际提出三点要求。一是坚持德育原则，切实将立德树人作为根本任务、首要任务。要严格贯彻落实习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神和娄勤俭书记在全省教育大会上的指示要求，科学谋划顶层设计，有效形成德育合力，以“熔炉工程”建设年为抓手，全面提高人才培养质量。二是坚持党管人才原则，严格履行党管教育的政治责任、历史责任。要全面贯彻党的教育方针政策，全面落实新时代党的建设总要求，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，引导全校教职工自觉追问教育“初心”、主动担负教育“使命”。以“第一资源”开发带动“熔炉工程”建设；突出师德师风引领，凝聚全校教师力量，营造尊师重教氛围；充实、服务、激励“第一资源”，用“优秀的人”培养“更优秀的人”。三是坚持服务需求，把服务经济社会发展作为重要使命和现实任务。要把省委省政府的指导要求和全省教育大会精神作为我校开展工作的指导依据，聚焦支持创新发展、催生新动能，加快释放我校在基础研究和原始创新方面的潜力，更好发挥创新源头和主阵地作用。教育引导全校党员干部和师生员工踊跃投身建设“强富美高”新江苏的生动实践，在全省高质量发展大局中展现担当作为。

会议传达了中央纪委国家监委驻教育部纪检监察组组长、教育部党组成员吴道槐对我校工作的指导意见。

胡金波强调，要提高政治站位，始终把政治建设摆在首位。所有问题归根结底都是政治问题。要从讲政治的高度，深刻把握、认真研判工作中出现的问题，旗帜鲜明把政治建设摆在首位，落深落细落实全面从严治党主体责任。把对习近平总书记重要讲话精神的学习真正体现到实际工作中去，真正把纪律严起来、把规矩立起来，真正做到贯彻中央精神不“空转”、不“降格”、不“跑偏”。

胡金波表示，要强化政治监督，聚焦政治规矩和政治生态。对纪检监察工作而言，监督首先是政治监督。校党委将继续不折不扣落实中央要求，支持纪委更好地协助党委落实全面从严治党主体责任。纪委也要主动加强工作研判，尤其是在具体问题、实际问题上，督促学校和二级单位及时查漏补缺，强化制度保障、用好制度利器、维护制度权威。

胡金波要求，要保持政治定力，（下转第4版）

## 我校党委理论学习中心组举行（扩大）会议专题学习习近平总书记纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神

本报讯 5月24日，我校党委理论学习中心组举行（扩大）会议，专题学习习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神。江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波主持会议并讲话。中国史学会会长、求是杂志社原社长李捷作“弘扬五四精神 履行新时代中国青年使命”专题辅导报告。

李捷结合习近平总书记重要讲话原文，结合五四运动的历史意义和时代价值，深入分析了五四运动的历史地位及其深远影响，阐明了伟大的五四精神，阐发了新时代中国青年运动的主题、方向、使命，说明了新时代对中国青年的要求，强调了各级党委肩负的重大战略任务，提出了如何加强和深化对五四运动的研究。

胡金波指出，学习宣传贯彻习近

平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话是学校的重要政治任务。他代表学校党委提出三点要求，一是深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义。全校干部师生要把握领会习近平总书记关于“我们党如何看待青年、如何评价青年运动”“新时代需要什么样的青年”“新时代我们党如何代表青年、赢得青年、依靠青年”等重要论述的丰富内涵和重大意义，努力做到学深悟透、融会贯通、学用结合。二是要结合讲话精神全面落实立德树人根本任务。要加强对青年学生的政治引领，办好思想政治理论课，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。要以“熔炉工程”建设年、“支部建设”落实年、“第一资源”开发年为抓手，把立德树人融入思想道德教育、文

化知识教育、社会实践教育各环节，贯穿学科体系、教学体系、管理体系各领域，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。三要切实提高服务学生成长成才水平。全校要在密切联系青年师生上下功夫，把学校各级领导力量、管理力量、服务力量、思政力量压到教育管理服务学生第一线，形成育人合力。要在关心关爱青年师生上下功夫，在他们学习科研、求职创业的起步阶段和关键时期帮一把、拉一下，让他们感受到组织的培养关怀就在身边。要在教育引导青年师生上下功夫，围绕庆祝中华人民共和国成立70周年，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神。（新闻中心）

## 首届华智论坛聚焦东亚合作与全球治理创新

本报讯 5月22日，南京大学华智全球治理研究院主办的首届华智论坛在宁开幕，来自东亚政经界重要人士、全球著名华侨华人学者及社会政要等逾百人与会。开幕式由南京大学党委常务副书记杨忠主持。江苏省委常委、省委统战部副部长杨岳，江苏省

政协副主席、南京大学党委书记胡金波，日本国驻上海领事馆总领事矶秋男，南京大学华智全球治理研究院理事长、世贸集团董事局主席许荣茂与会并致辞。全国政协常委、港澳台侨委会副主任、国务院侨务办公室原主任裘援平和许荣茂为南京大学华

智全球治理研究院揭牌。杨岳、胡金波为南京大学“一带一路”研究院揭牌。

华智论坛是南京大学华智全球治理研究院主办的常设性年度学术盛会，邀请来自全球政治经济社会各界杰出人士与著名华侨（下转第4版）

## 中宣部副部长蒋建国一行来南大调研

本报讯 5月23日，中宣部副部长蒋建国一行来到南京大学仙林校区开展专题调研。江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波，江苏省委宣传部常务副部长焦建俊，中宣部对外推广局局长张雁斌参加调研活动。南京大学党委常务副书记杨忠主持座谈会。

胡金波代表南京大学感谢中宣部和江苏省委宣传部长期以来对我校办学发展的关心和帮助。他说，习近平总书记多次强调党的新闻舆论工作是党的一项重要工作，是治国理政、安邦定国的大事。他表示，南大新传院走在了全国部校共建的前列，五年来工作成效明显：领导班子不断加强、师资结构趋向合理、科研成果持续涌现、人才培养日益优化。胡金波指出，南京大学作为国内外知名的中国和平学中心，在和平研究、和平教育、和平活动方面做出大量工作，为推动人类命运共同体建设做出了南大人的一份贡献。他强调，面对新时代赋予的新任务、新要求，我校将以此次专题调研为契机，时刻牢记使命担当，牢牢把握办学方向，充分发挥学科特色优势，自觉坚守立德树人使命，推动各项工作再上新台阶。

江苏省广电总台台长、南京大学新闻传播学院院长卜宇汇报了部校共建南大新传院工作情况。南京大学历史学院教授刘成汇报了和平学研究等相关工作。

蒋建国充分肯定了南京大学在中国高校中的地位，认为江苏省委宣传部和南京大学部校共建新传院见效快、力度大、举措实，是最好、最优、最快、最实的典型之一。蒋建国对南京大学下一步工作提出要求：一是要

把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体的教学和课堂中去，围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦，要坚持做到以政策导向、问题导向、效果导向引领教学科研。二是要高度重视高校外宣，走向国际开展外宣。他进而提出几个方向的课题：讲好中国故事、研究国际问题、创新话语体系、用好独特资源等。（李凌霄）



参观新传院（余治骏 摄影）